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Hetven sor 

Ija: Osvát Kálmán 

angol kőszén a legjobb a világon. 

ltéve. hogy - van. 

Mert ha nincs, akkor a porosz kő- 

én sokkal jobb, a francia szén is 

bb, sőt a magyar barnaszén is hason- 

ithatatlanul különb. Hét hónapon ke- 

esztül a világipar és a világközleke- 

megélt az angol szén nélkül. 

Még az angol kőszén sem pótolhatat- 

an s mert a hét hónap alatt az angol 
várak is redukált üzemmel dolgoz- 
ak, hát kiderült, hogy az angol ipar 

em az 

Ez a felismerés volt a legfájdalma- 
abb. És annál fájdalmasabb, mert 
ors concours minemüsége egyéb terü- 
eteken is fantomnak mutatkozik. 

Az angol gyarmatok és „érdekszfé- 
ák" egymásután ébrednek annak tu- 
atára, hogy az angol kultura és szo- 

ialis gondolkodás nem az elérhető 

egmagasabb csucsa a népi boldogság- 

zabadság! Az izlám hosszabb idő óta 

ejti már, hogy barátok nélkül ugyan 
orus az élet, de még mindig derü- 
ebb, mint önző barátokkal. 

ÚCiial nem lehet még rámutatni, sza- 

akkal is csak nehezen, de már érez- 

ető, hogy Anglia hatalmi sulya csök- 

en. Szava már nem esik kettős suly- 

al a politikai elhatározások mérle- 

be. Leghatalmasabb vetélytársát, 

Németországot, a földreteritette, de 

egyvertársaiban ui, megannyi rivá- 

isokat kapott. Az olasz ekszpanzio a 

ilágháboru előtt elképzelhetetlen volt. 

porosz militarizmus hangját most 

ranciaország hallatja. És Európa kit 

b államai is hangjukra leltek. A 

tinens politikai elhatározásaiban 

nglia alig érvényesül mással, mint - 

ative - alig megrendült gazdag- 

gával. 
A világhatalomnak több egyenértékü 
birtokosa van. Majdnem azt kell mon- 

i: egy kicsit demokratizálódott a 

águralom. Egyelőre csak annyiból 

a dolog, hogy többen „diktálnak". 

már az is valami, hogy nem egy 

ak. Van annál valami jobb i. A sorsát, 

Ma Európában Anglia mellett Fran- 

ciaország, Olaszország is diktatorikus 

hatalmak, ekszpanziós ambiciókkal ál- 

lanak a világban az Unió és Japán és 

ismeretlen erőmennyiségével minddel 

szemben áll a Szovjet. 

E sokirányu, egymást keresztező vi- 

láguralmi törekvések között, lélekzet- 

fojtóan érdekes, hogy erősen veszé- 

lyeztetett elsőségét megkisérlile s ha 

igen, milyen eszközökkel kisérli meg- 

védeni Anglia. 

Véres ütközet kilenc halottal 
Amikor egyik állam megvédi polgárát a másik állam 

jogtalan kisajátitása miatt 
Newyork, december 1. 

Tegnap sulyos incidenshez vezetett 

az uj mexikói földreform. A mexikói 

kormány kiküldöttei ugyanis nagyobb 

farmot akartak átvenni, amely unió- 

beli állampolgár tulajdonát képezi. A 

farmer megtagadta a földek átadását, 

mire a mexikói rendőrség katonaság- 

gal karöltve körülzárta a farmot. A 

farmer a néhány kilométere levő észak- 

amerikai határrendőrségtől kért szo- 

rult helyzetében segitséget. Az munió 

határrendőrsége két szakasz határrend 

őrt küldött a farmer segitségére. Más- 

félőrás heves harc kezdődött az ameri- 

kai és a mexikói csapatok között, mig 

az Egyesült Államok határrendőrsége 
csapatainak sikerült a mexikói karha- 

talmat visszaverni. Az ütközetnek ki- 

lene halottja és harminc sebesültje 

van. Ezekután Mexikó és Amerika kö- 

zött a diplomáciai viszony megszakitá- 

sa elkerülhetetlennek látszik. 

Abánsági földosztások ügye 
és a kivándorlási visszaélések kerültek szóba 

a parlament tegnapi ülésén 

Bukarest, december 2. 

A kamara tegnap ülést tartott, 

amelyen Jacobescu szóvátette 

azoknak a parasztoknak a szomoru 

akik mindenüket eladták 

és kivándoroltak Amerikába, de 

ott nem fogadták be őket és most 

koldulnak. Intézkedéseket kért a 

lelketlen kivándorlási ügynöksé- 

gekkel szemben. 

András György temesmegyei 

képviselő a bánsági földosztások 

miatt emelt panaszt és kérte, hogy 

a törvényileg megállapitott terüle- 

teket adják ki. 
A felirati vita során Popescu 

Lázár kormánypárti birálta a libe- 

párt multját. Szerinte a libe- 

Tőzsdei 
zo E 

árfolyamok. 

rálisok által hozott törvények nem 
felelnek meg a jelenlegi kornak és 

az ország szükségleteinek. Hibája 
volt a liberális pártnak, hogy nem 
alakitotta meg a tisztviselőpragma- 
tikát, amely pedig az állam kon- 
szolidálásának egyik pillére. Az uj 

közigazgatási törvény is elhamar- 

kodott volt. Mindezek dacára ki- 

vánja, hogy a liberális párt fejlőd- 

jék, mert a rend és a haladás cél- 

jait szolgálja. Foglalkozott ezután 

a nemzeti parasztpárttal, amelyről 

elismeri, hogy polgári és monar- 

chisztikus elveket vall, de egyben 

osztályharcot is hirdet. Végül a 

néppártot és annak vezérét, A Ve- 

rescu tábornokot illette elismerő 

szavakkal. ! 

Zürichben a lei 275, Párisban 14"60 

Temesvári magánárfolyamok 1926 december 2-án reggel 
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Gyulafehérvár 
emlékezete a szenátusban 

Bukarest, december 2. 

A szenátus tegnapi ülése folyamán 

Goldis László kultuszminiszter dek- 

larációt olvasott fel a gyulafehérvári 

egyesülés méltatásáról. Ma van nyolc 

éve - mondotta, - hogy Vitéz Mihály 

történelmi városában, Gyulafehérvá- 

rott az összes erdélyi, bánsági és ma- 

gyarországi románok meghatalmazott 

képviselői összegyülve, elhatározták az 

általuk lakott területekenek Romániá- 

val való egyesülését. Ezzel az aktus- 

sal teljesült őseimk évszázados álma. 

az összes románoknak egyetlen nem- 

zeti államban való egyesülése. Traján 

császár kolonistái lelkükben a latiniz- 

mus szellemével, amely a világon a jo- 

got és a szabadságot képviseli. nemze- 

tünk kiállotta a barbár betöréseit és 

bőven ontotta vérét a keresztény val- 

lásért tizennyole évszázadon keresz- 

tül. Ezután egyesülésre szólitotta fel 

az összes románokat. Örvendjetek és 

testvériesüljünk őseink megvalósult 

gondolatára. Áldozatkészséggel és biza- 
lommal vezessük a hazát a feijlődés 

utján, csorbitatlanul megőrizve a jö- 

vőt, melyet elődeink áldozattal sze- 
reztek meg számunkra. A nagy taps- 

sal fogadott deklarációhoz Costa- 

ehesecnu nemzetiparasztpárti és P a n- 

grati liberális szenátorok szólaltak 

hozzá, akik szintén méltatták a gyula- 

fehérvári egyesülés jelentőségét. Ez- 

után a felirati vitára tértek át. 

A TRIANONI BEKESZERZŐDES 
rendelkezéseinek alkalmazása tekin- 

tetében a legkőzelebbi napokban 
Budapesten román-magyar konfe- 

rencia lesz. A tárgyalások főanyagát 

a volt tisztviselők nyugdijügye és az 

államvasutak kérdése képezi. Ezenki- 

vül egyéb függő ügyek is szóba kerül- 

nek. Eddig már több értekezletet tar- 

tottak, de sohasem sikerült megálla- 

podásra jutni. 

m i . 

ee 

Gyárváros, polgári étterem,, 

uj vezetés alatt megnyilt. 

Reggeli kávé vagy tea 10 lei. 

Elsőrendü maximális árom 

alóli ehéd és vacsora. 

Házikonyha! Abonálás! 
Esténként a legjobb zenekar 

játszik. 1526 

alom diktál. 

Konyhaedény 
Kizárólag elsőrangu külföldi áru. 

Háztartási cikkek. 

1630 Mindennemü vasáru. 

ek Temesvár 
Józsefváros, Str. I C Bratianu 

(Uri-utca) 1/ 
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Grandiozus mérleg 
Közel félmilliárd lei bevétel - Hatalmas számoszlopok - A vállalatok 

ségvetése 

büdzséje negyvenöt millióval nagyobb, mint az idén - 
Felépül a Pasteur-intézet 

Egy lépéssel közelebb a Nagy-Temesvárhoz 
Temesvár, december 2. 

Elkészült a számok épülete. Tető 
alá kerültek azok a hatalmas szám- 
oszlopok, amelyek Temesvár város 
jövő évi összes bevételeinek, kiadá- 
sainak, szükségleteinek és beruhá- 
zásainak grandiozus mérlegét 
egyensulyban tartják. Ilyenkor lát- 
juk csak, mennyire gazdag ez a vá- 
ros, amikor a saját erejéből, a la- 
kosság busás hozzájárulásából a 
félmilliárdhoz közeljáró összeget 
kell előteremteni, hogy a jövő évi 
városi költségvetés összes tételei 
fedezetet nyerhessenek. A város 
állandó választmánya heteken át 
foglalkozott a költségvetés részle- 
tes megvitatásával és végül sike- 
rült olyan összhangot teremteni, 
amely törvényes alapokra fektette 
a bevételeket és kiadásokat. A 
számmüveleteknek ez a nagysza- 
básu próbája szinte emberfeletti 
munkát adott két kitünő városi 
tisztviselőnek, Disela Pál pénz- 
ügyi tanácsnoknak és Konstan- 
tinovics számvevőségi főnök- 
nek, akik ennek a münek tervezői, 
felépitői és legapróbb részleteiben 
is alapos ismerői lettek. A város 
állandó választmánya tegnap zárta 
le a költségvetés részletes tárgya- 
lását és a következőkben állapi- 
totta meg az egyes csoportok költ- 
ségelőirányzatát: 

Rendes bevételek 

lesznek a jövő évben: Közigazga- 
tási bevételek, az összes állami 
adókból a várost megilletik száza- 
lékos rész cimén, 11,780.000 lei. Az 
idén ez az összeg 11,437.311 leit 
tett ki. Városi taksák, illetékek ci- 
mén lesz 65,806.000 lei bevétel. Eb- 
ben az évben volt 48,781.660 lei. A 
város ingatlanai utáni bevételek, a 
bérletek, házbérek, földek haszon- 
bére és a városi gazdaság jövedel- 
me 7,842.380 lei. Az idén volt 
8,154.000 lei. A jövő évre azért lesz 
kevesebb a bevétel, mert a gazda- 
ság redukálódott, igy nem tart a 
város sertéshizlaldát. A város ingó- 
ságai utáni jövedelmek, betétkama- 
tok lesznek 1,740.000 lei. Az idén 
volt 545.400 lei. 
Az iskolák alapja, internátusok 

és inasotthonok jövedelme lesz 
5,498.410 lei. Ebben az évben kitett 
5,552.590 leit. Szociális bevételek, 
szegényalap és egyéb kisebb ala- 
pok, a volt polgári menházalap 
1,161.716 lei. Az idén 839.324 lei 
volt. Állami hozzájárulás, illetve az 
egészségügyi személyi kiadások 
visszatéritése 333.536 lei. Az idén 
ez kitett 245.180 leit. Különböző 
bevételek 1,711.600 lei, mig a folyó 
évben volt 3,337.500 lei. A letéti 
pénztárból tavaly volt még rendel- 
kezésre álló összeg, amely az idén 
elmaradt. Az összes rendes bevéte- 
lek tehát a jövő évre kitesznek 
95,873.642 leit, mig ebben az évben 
78.892.965 lei volt a végösszeg. 

Első Bánáti Toronyóragyár 

Tulajdonos Boling Miklós 

Timisoara, Strada D. Ola- 
nescu (Kis Dózsa-u ca 1.) 

Gyárt, átalakit és javit 
torony- és villanyóraberen- 
dezéseket. Kérjen ajánlatot 

A városi vállalatok 

jövő évi bevételei következőképpen 
alakulnak: Villanytelep 103,700.000 
lei. Vizvezeték és csatornázás 
51,790.000 lei. Mozik 20,450.000 lei. 
Villamosvasut 72,617.000 lei. Gáz- 
gyár 11,630.000 lei Temetkezési 
vállalat 11,500.000 lei. Tejközpont 
6.600.000 lei. Az idén a tejközpont- 
nál 21,350.000 lei volt előirányozva 
az uj modern tejközpont létesité- 
sére, de ez a terv még nem nyert 
jóváhagyást és igy a régi keretek 
között marad jövőre a költségve- 
tési bevétel. Napi kétezer liter tej 
feldolgozásáról van szó a tervbe 
vett hat-nyolcezer liter helyett. 
Téglagyár 6,400.000 lei. Müjéggyár 
1,105.000 lei. Strand és népfürdők 
1,514.380 lei. A városi vállalatok 
összes jövő évi bevételei 287,806.280 
leiben nyertek megállapitást, az 
idén ez a szám 242,165.000 leit tett 
ki, vagyis 45 millióval lesz több a 
vállalatok és üzemek bevétele. 

Rendkivüli bevételek 

és alapok. Ide tartoznak az ingat- 
lanok eladásából származó bevéte- 
lek, az 1925-ből maradt költségve. 
tési felesleg, a Ferdiránd-szálló 
bérlőjétől 668.000 lei visszatérités, 
adakozások a szinház épitéséhez 
stb., összesen 15,500.000 lei. Nyug- 
dijalap 283.391 lei. Szegény inasok 
felruházásának alapja 200.000 lei. 
Uj utcák nyitására szolgáló alap 
1,000.000 lei. Erzsébet hercegnő- 
alap, amely árvagyermekek részé- 
re dispensairet tart fenn, 42.500 lei. 
Kulturális célokra szolgáló alap, 
müvészeti és szinházpártolási alap 
1,500.000 lei. Az idén ilyen alap 
nem volt. Az összes rendkivüli be- 
vételek kitesznek 18,525.891 leit, az 
idén volt 14,900.151 lei. Mindezek 
összegezése után a város minden- 
nemiü bevételei a jövő évben 
401,705.913 leit tesznek ki. Az idén 
a végösszeg 335,958.116 leiben 
nyert megállapitást. 

Kiadások 
tekintetében szintén csoportonként 
alakulnak a szükségletek és beru- 
házások. Rendes kiadások lesznek: 
Közigazgatási kiadások 25.806.642 
lei. Ebben vannak a tisztviselői fi- 
zetések, irodai költségek, állami 
adók, kölcsöntörlesztési részletek. 
Rendőrségi kiadások 1,401.660 lei. 
Szerepel itt az uj városi rendőrség 
tervére szánt összeg is. Városi 
mérnökség kiadásai 12,584.670 lei. 
Ez az összeg kell a városi épüle- 
tek, utcák, hidak fentartására és 
javitására, valamint az árviz elleni 
védekezésre. Iskolák és templomok 
kiadásai 13,146.388 lei. Ttt szerepel 
a zenekonzervatorium, az inasisko- 
lák, ösztöndijak, templomok és te- 
metők fentartása és az állami isko- 
lákhoz való anyagi hozzájárulás. 
Kulturális kiadások, a városi 
könyvtár, muzeum, szinház, tanonc- 
otthonok, internátusok, árvaház 
szükségletei 11,350.820 lei. Köz- 
egészségügyi kiadások, a Pasteur- 
intézet, a tüdőbetegek jobb élelme- 
zése, fuvartelep, 15,156.120 lei. Ál- 
lategészségügyi kiadások 5,727.217 
lei. Tüzoltói intézmény 3.188.270 
lei. Városi gazdaság 10,027.897 lei. 
Itt szerepel a tinkovai erdőgazda- 

ság, a városi kertészet, a fatelep, a 
susanováci kőtelep, a városi földek 
müvelése és a városi ingatlanok 
saját kezelése. A nyugdijalaphoz 
való hozzájárulás 2,267.745 lei. A 
városi nyugdijasok az idén száz 
százalékos emelést kaptak és ezért 
kellett az alapot jelentékenyen tá- 
mogatni. A belügyminiszterium 
palotájához való hozzájárulás 
500.000 lei. Az összes rendes kiadá- 
sok tehát kitesznek jövőre 
101,157.429 leit. Az idén ez az ösz- 
szeg 77,138.166 lei volt. 

A vállalatok kiadásai 
lesznek: Villanytelep 95,891.010 lei. 
Vizvezeték és csatornázás 
49,716.734 lei. Mozik 19,576.120 lei. 
Villamosvasut 65,659.124 lei. Gáz- 
gyár 11,041.637 lei. Temetkezési 
vállalat 10,928.000 lei. Tejközpont 
6,199.420 lei. Téglagyár 5.680.800 
lei. Müjéggyár 1,083.950 lei. Strand 
és népfürdők 1,140.000 lei. A városi 
vállalatok és üzemek összes jövő 
évi kiadása lesz 266,910.795 lei. Az 
idén volt ezen a cimen 231.813.300 
lei kiadás a költségvetésben. Jövő- 
re tehát 35 millióval lesz több a 
kiadás. A jövő évi költségvetés ugy 
van összeállitva, hogy a vállalatok 
végeredményben körülbelül husz- 
millió letel többet vesznek be, mint 
amennyi a kiadásuk lesz. A tarta- 
lékalap kiadásait 15,105.798 leiben 
állapitották meg és ez az előre nem 
látott hitelek és kiadások fedezé- 
sére szolgál. 

Rendkivüli kiadások 

és alapok cimén 15,500.000 lei sze- 
repel. A nyugdijalap kiadása 
283.391 lei. a többi szükségletet a 
közigazgatási alap fedezi. Szegény 
inasok ruháztatása 200.000 lei. Uj 
utcák nyitása 1,000.000 lei. Erzsé- 
bet hercegnő-alap 42.500 lei. Az 
összes rendkivüli kiadások tehát 
18,525.891 leiben összegeződnek. Ez 
az idén 14,900.151 lei volt. 
Temesvár valamennyi jövő évi 

kiadásai ilyformán 401,705.913 lei- 
ben nyertek megállapitást. Az idei 
esztendőben a kiadásokat a költ- 
ségvetés 335,958.116 leiben össze- 
gezte. Vagyis jövőre a kiadások 
összege egyenlővé tevődött a bevé- 
telek összegével. Uj beruházások 
és létesitmények cimén a jövő év- 
ben a villanytelep tiz milliót fordit 
az uj gőzturbina létesitésére, a te- 
metkezési vállalat egy milliót épit- 
kezési munkák befejezésére, a gáz- 
gyár egy milliót az uj rendszerü 
gépberendezésre, a vizvezeték négy 
milliót uj hálózati és bekapcsolási 
munkákra, a villamosvasut tiz mil- 
liót szán a villamos depot befeje- 
zésére, a közvágóhid felé haladó 
uj vonal épitésére és egy ui motor, 
valamint két autóbusz beszerzésé- 
re. A költségvetésben ezenfelül do- 
tálva van az uj kórház három mil- 
lióval, a szinház öt millióval, a 
munkásházak öt millióval, a felső 
kereskedelmi iskola kétésfél millió- 
val, uj utcák nyitása egy millióval 
és az uj mozi 400.000 leiel. Remél- 
jük, hogy ezek az uj létesitmények 
nem maradnak papiron, hanem a 
nagy számokhoz méltóan egy lé- 
péssel közelebb jutunk a Nagy- 
Temesvár megvalósulásához. 

Kozmetikai győgyintézet 
III, Piaja Asanestii Gőzsef-tér) s. sz. 

Kiváló szakorvos vezetésével speciális 
hibák eredményes eltávolitását. 

ápolás 

párisi technikával, vállalja 
Hajhulláskezelés. Fogyó- és hizókurák. 

ránckezelés. - Legkiválóbb szépségápolási szerek egyedárusitása. 

minden szépség- és bőr- 
Különleges szépség- 

ványkórház. 

teg és azonnal be kell vinni a járvány 

kezdődött tegnap a vasuta 
Temesvár, decem 

A józsefvárosi állomáson 
ujabb román nyelvi vizsga kez 
Vasuti altisztek, kalauzok, vonat 
tők, mozdonyvezetők, fékezők áll: 
a vizsgáztató bizottság elé, hogy t 
jelét adják, milyen mértékben bi 
az állanm nyelvét irásban és 
ban. Körülbelül százhusz a vi 
zók száma, akik immár másod 
harmadszor kerülnek vizsgára, 
az előző ekzaminálásokon nem f 
meg a megkivánt mértékben. B 
restből egy vasuti vezérfelügyelő 
zett Temesvárra, aki Jonescu 
másfőnökkel és az üzletkezelős 
megbizottjával vezeti a vizsgá 
vizsga irásbeli és szóbeli részből 

A legnagyobb ujsági 
Magyarországon biróság elé ker 

Budapest, december 1 
A budapesti büntetőtörvényszék T 

reky tanácsa előtt tegnap v 
ként Rákosi Jenő, a kiváló ma 
publicista állott. A sértett Eckha 
Tibor, az Ébredő Magyarok Egye 
tének elnöke. Még a frankhamis 
ügy kipattanásának idejében Rá 
a Pesti Hirlapban Erkölcsi szin 
ság cimen vezéreikket irt és e 
foglalkozott az ébredőkkel is. A cil 
kitételeit Ecekhardt magára sértőn 
találta és rágalmazás cimén pert ; 
ditott. A tegnapi tárgyaláson Rá 
kijelentette, hogy nem érzi magát 
nösnek, mert a cikket közérdekből 
Hatvan év óta vagyok ujságiró - mol 
dotta - és soha még nem állottam 
róság előtt. A tiszta valódiság bizony 
tását kivánom. Védője ezután előte 
jesztette a valódiság bizonyitására v 
natkozó inditványát. Kérte beszerez 
a belügyminiszternek az ébredők ellen 
vizsgálatra vonatkozó adatait. Tan 
ként kéri kihallgatni Apponyit 
Szterényit arra, hogy az ébredők n 
lyen károkat okoztak az országnak 
felé és befelé. Az ébredők üg 
hozzájárult a bizonyitáshoz az k 
vonalon. A biróság a valódiság b mi 
nyitását elutasitotta. 

Szomoru regény 
egy kis gyermek haláláról 

Temesvár, december 2. 
A temesvári kórházi viszonyokról 

bárha ezekről a lapok évek sorá 
számtalanszor megemlékeztek - UU 
ton Sinclair stilusában szomoru re 
gényt lehetne irni. Legsötétebb feje l 
zete volna ennek a regénynek a jár 

Tegnap délelőtt egy ei 
zsébetvárosi nyolc éves fiuról két or 
vos megállapitotta, hogy diftériás be 

kórházba. Kilenckor telefonáltak 
járványkórházba, hogy küldjék a 
tegszállitó kocsit. A délelőtt folyamál 
majdnem minden negyed órában ujr 

és ujra telefonáltak, amig végre 

kocsi délután félkettőkor megjött. 
kórházban egy ápolónő fogadta a be 

teget és cinikusan vágta a gyerme 
kéért reszkető anya arcába: 
- Na, miért nem hozták előbbi [ 

Nem tehetünk csudát. Ugyis meghal. 

Orvos a kórházban nem volt. Szeren 

csére előkerült Juhász gondnok 

akinek két órai telefonálása után kap 

tak orvost. A gyermek addig egy szó 

bában szalmamatrácon feküdt és a 

ját nem engedték közelébe. Az orv 
már nem segithetett. A gyermek m 

halt. 

Hétfőn, 6-zán 

Eany ahyssa 
egyetlen táncestélye 
a tisztikaszinóban. 

Jegyek Löb1-nél 
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zlovákiában fél ck., Ausztriában 20 

szerkesztő : 

chetich Endre dr. 

KIRÁLYNÉ VALÓSZINU- 

LNAP ÉRKEZIK HAZA. Pá- 

áviratozzák: Mária király- 
peste kikötött a Berengaria 

herbourgban és egyenesen Pá- 

azott, ahonnan folytatja utját 

t felé. A királyné valószinü- 

olnap érkezik meg Romániába. 

isi pályaudvaron Vacarescu 

és az Egyesült Államok párisi 

üdvözölte Mária királynét, aki- 

itilineu bécsi román követ 
a be az előkelőségeket. Canta- 

sn és Sturdza hercegnők vifrág- 

ráat nyujtottak át a felséges asz- 

ak. 

szenátus elnöke Párisban. Bu- 

ből táviratozzák: Coanda tá- 

! a szenátus elnöke, a legköze- 

méiaga napokban igen fontos kül- 

1 Párisba utazik. 

-gyházi kinevezés. P acha Ágost 

eunália li kormányzó Waltner dr. 

ki titkárt a Lonovics püs- 

tal létesitett Szent József oltár- 

vány igazgatójává nevezte ki. 

a drágaság. A drágaság nem 

I. A bukaresti hivatalos sta- 

a szerint a novemberi drága- 

ndeksz 52.23-szorosa az 1916. 

raknak. Október hónappal 
men a drágaság novemberben 

; ázalékkal növekedett. 
oomán egyházkongresszusi tagvá- 

. Vasárnap választották meg a 

zebeni görög keleti kongresszus 

* kiküldötteit. A temestorontáli 
rofól tben Bogdan Antal dr. pre- 

t. a bélinci kerületben Imbro- 

icolae dr. képviselőt és a lip- 

4 kerületben Cioban Aurél dr. 
ort választották meg nagy szó- 

sggel. 
" ADUGYMINISZTER LEMOND. 

1mi estből táviratozzák: Mirce scu 

Tegsite yminiszter Párisba utazik. Jól- 

anái It politikai körök szerint a had- 

dt iniszter otthagyja miniszteri ál- 

Párisból való visszatérése után 

érkar főnöke lesz, mig Lupas- 

bornok, a jelenlegi vezérkari fő- 

nyugállományba kerül. 

rdrágitásért elitélt kávés. Pol- 

zidor dr. temesvári ügyvéd fel- 

ést tett a ijárásbiróságon a 

bás-fivérek, a Royal szálló és 

áz tulajdonosai ellen, hogy a ká- 

melynek makszimális ára tizen- 

i, huszonkét leiért adják. Tegnap 

lta ezt az ügyet a járásbiróság 

a Kálmán járásbiró vezetése 

t és a Gombás-fivéreket négy- 

ei pénzbüntetésre itélte. 

A rádió szabaddá tételéért. 

svárról táviratozzák: A ko- 

ári rádióklub memorandumot 

tt a bukaresti központi rádió- 

atósághoz, amelyben kérte, 

a rádió leadási társaság mü- 
ét fektessék kereskedelmi 
a és a részvénytársaság igaz- 
ágában juttassanak helyet a 

klubok delegátusainak is, to- 

tegyék szabaddá a rádió for- 
át, mert amig ez nem valósul 
addig a rádió csak a kiváltsá- 
szórakoztató játéka lesz. 
onatkisiklás emberhalállal. 

henből táviratozzák: A Mün- 
s Berlin között közlekedő 
ehervonat Reichershofen ál- 
ál kisiklott. A vonatkisérő 

a mozdonyvezető pedig 
megsebesült. 

Öt ember egy égő házban 
rekedt és borzalmas tiüzhalált haltak 

Budapest, december 1 

A Kossuth Lajos-utcában levő Metro- 
Goldwin filmgyár raktára tegnap dél- 

ben kigyulladt. A tüz az első emelet 

helyiségeit teljesen elpusztitotta és 

felhatolt a felső emeletekre is. A ház 

lakóit ki kellett lakoltatni. A tüzet va- 

lószinüleg rövidzárlat okozta. Az egyik 

ragasztóleéány munkahelyén pattant 

ki a szikra és a következő pillanatban 

óriási robbanással lángbaborult az 

egész helyiség. A munkások ajtón és 

ablakon át menekültek. Öt ember sor- 

sáról nem tudnak, mert ezek benszo- 

rultak az égő helyiségben. A házban 

levő üzletek és lakások mind elham- 

vadtak. Az emeleti folyosók nagy ro- 

bajjal beszakadtak. 

............... 

INTERNÁLÁSOK OLASZORSZÁG. 

BAN. Rómából táviratozzák: Az ál- 

lam fokozottabb védelméről szóló tör- 

vény alapján ötszázhuszonkét egyént 

internáltak. Mussolini elrendelte, 

hogy a vagyontalan internáltak napi 

tiz lirát kapjanak. 

- Temesvári Nimródok közgyülé- 

se. A Temesvári és Hubertus Egyesült 

Vadásztársaság most tartotta meg évi 

közgyülését Fehér Kristóf táblai 

tanácselnök elnöklete alatt. A közgyü- 

lésen Lintia Valér, a vadásztársa- 

ság diszelnöke is résztvett. A külön- 

böző jelentések tudomásul vétele után 

megejtették a tisztikar választását. 

Elnök ujból Fehér Kristóf lett, alel- 

nökök Lintia Dénes és Steiner 

Károly, titkár Puhala István dr. 

pénztáros Lazics Dusán, ügyész 

Kovács Béla dr. A tizenhattagu 

választmányt ujból megválasztották. 

- A Magyar Nőegylet Mikulás-es- 

télye. A Temesvári Magyar Nőegylet 

december ötödikén, délután öt órakor 

a gyárvárosi Vigadóban sorsolással és 

tánccal egybekötött Mikulás-estélyt 

rendez. Az estélyen szivesen látnak 

vendégeket is. Beléptidij nincs, a tea- 

jegy ára huszonöt lei. 

MEGSZÜNIK NEMETORSZÁG 
KA- 

TONAI ELLENŐRZÉSE. Londonból 

táviratozzák: A népszövetségi tanács 

legközelebbi ülésszakán intézkednek 
a 

szövetségközi katonai ellenőrző 
bizott- 

ságok megszüntetéséről, amelynek 
he- 

lyére népszövetségi bizottságot 
nevez- 

nek ki. 

Tizenötezer munkás kenyér nél- 

kül ciímü cikkünkben tévedésből azt 

irtuk, hogy a lupényi szénbányákat 
is 

Karner Ede képviseli. Karner a pet- 

rozsényi bányák megbizottja, mig 
a 

lupényi bányák temesvári képviselője 

már évek óta Cinghita Kornél. 

* Női filc- és bársonykalap leg 

előnyösebben N. C. Dán ijel cégnél. 

Detaileladás a gyárépületben, József 

tér 12, a Küttl-térrel szemben. 

- Versengés a bokszvilágbaj- 

nokságért. Newyorkból táviratoz- 

zák: Paulino, a spanyol nehéz- 

sulyu bokszbajnok, aki Európa ez- 

időszerinti bajnoka, kihivta világ- 

bajnoki mérkőzésre Tunneyt, 

aki legutóbb Dempseytől elhódi- 
totta a világbajnoki cimet. A mér- 
kőzést rövidesenFiladelfiában tart- 
ják meg. 

" Mikulások, zsardinettek, cukorkák, 

csokoládék és mindenféle kedves 
meglepetések Zsuzsi csemegeüzlet- 

ben a Lloyd-soron. 

- Angol bányászvezér az orosz 

szakszervezeti nagygyülésen. London- 

ból táviratozzák: Coock, az angol 

bányaszövetség titkára, tegnap Szov- 

jetoroszországba utazott, ahol az an- 

gol bányászok képviseletében részt- 

vesz az orosz szakszervezeti tanácsok 

nagygyülésén. 

ötven számból álló müsor fogja 

gyönyörködtetni a közönséget a jó- 

Zsefvárosi katolikus hitközség által 

december 9-én este, 10-én délután fél- 

négykor és 12-én délelőtt féltizenegy- 

kor a városi szinházban rendezendő 

párisi revüjén. Az estére eredeti toa- 

lettek készülnek, melyek szenzációsak 

lesznek. A közönség érdeklődését mu- 

tatja az is, hogy a jegyek iránt igen 

nagy már a kereslet. 

KÖLCSÖNT KAPNAK A ROMÁ- 

NIAI VÁROSOK. Bukarestből telefo- 

nálják: Ghil angol bankár tegnap 

hosszasan tanácskozott Goga belügy- 

miniszterrel a romániai városok köl- 

csöne ügyében. Valószinü, hogy a kor- 

mány a feltételeket elfogadja. 

= Eltünt egy volt rendőr. A Begá- 

nak Giroda felé eső részén a parton 

egy esőköpenyt és egy pénztárcát ta- 

láltak. A pénztárcában egy Hahmn 

János volt temesvári rendőr nevére 

kiállitott személyazonossági igazol- 

ványt találtak. Hahn tegnap este el- 

távozott hazulról. Hozzátartozói attól 

tartanak, hogy öngyilkosságot köve- 

tett el. mert az utóbbi időben többször 

emlegette, hogy életét megunta. 

- Merénylet egy vonat ellen. 

Bécsből jelentik: A Bécs és Prága 

között közlekedő gyorsvonat ellen 

tegnap vakmerő merényletet kö- 

vettek el. A sineket hatalmas vas- 

darabokkal és gerendákkal eltorla- 

szolták az ut egy olyan szakaszán, 
ahol éles forduló van. A mozdony- 
vezető azonban szerencsére észre- 
vette a fenyegető katasztrófát és 
még idejében teljes erővel fékezett. 
A tetteseknek eddig nem sikerült 
nyomukra akadni. 

* Karácsonyi ajándékok, gyer- 
mekjátékszerek, Berndorfer alpakka- 
evőeszközök, konyhaberendezések, 
John féle gőzmosógépek, mosdók és 
mosdókészletek, valamint szerszámok 
kaphatók Scherter Ottó vaskeres- 
kedésében, Belváros, Str. Eminescu 6. 

- öngyilkos matróna. Scheid Ka- 

talin hetven éves gyertyámosi asz- 

szony az udvaron levő kutba ugrott és 

mielőtt segitségére lehettek volna, bele- 

fult. Valószinüleg pillanatnyi elme- 

zavarában követte el az öngyilkosságot. 

Elsőrangu 

különlegességek 
üzlete 

férfifehárnemüekben 
*wWEISsS MA vR

 

Timisoara-Belvá
ros 

Saját készités, elsőranéu mi
nőségüű anyag 

elsőrendű varrási munka a 
legszebb 

és legizlésesebb kivitelben. Re
nde- 

lések mérték után pontosan.
 

Árak olcsón számítva. 

Szigoruan 

szabott 

árak 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves 
olvasó, aki bizonyára emlékszel 

arra, hogy két év előtt tréfás ri- 

portot irtam arról, hogy Temesvá- 

rott huszonötemeletes felhőkarcoló 

épül. Megirtam, hogy a felhőkarco. 

lót amerikaiak épitik a Lloyd-so- 
ron és hogy az erre vonatkozó tár- 

gyalások már meg is indultak a 

várossal. A riportot tréfának szán- 

tam, de akadtak Erdélyben ujsá- 

gok, amelyek a cikket komolynak 

vették és kivonatosan közölték. És 

lám, a fantáziámat most meg 

akarja már valósitani Schaál- 

ler Péter. Scháller Péter hosszu 

éveken át volt Amerikában és 

rengeteg dollárral most tért haza. 

És az a terve, hogy a Lloyd-soron 
megépiti a felhőkarcolót. Huszonöt 

emeletesre tervezi, már értekezett 

épitésszel és most a várossal akar 

tárgyalni. Kedves Mister Schaller 

örvendek, hogy tréfámat valóra 

váltia és kérem, hogy felhőkarco- 

lójában juttasson nekem is lakást. 

Tisztelettel: Kóró Pál. 

- A román nőegyesület szombaton, 
december 4-én a Tiszti Kaszinó összes 

termeiben teadélutánt rendez. A ren- 

dezőség élén Vidrighin Sztánné 

elnöknő áll. 

- öngyilkos szerb iró. Ujvidékről 

jelentik: Zsivojnovics Jován, az 

ujvidéki szerb főgimnázium igazga- 

tója, aki ismert szerb iró is volt, a la- 

kásán felakasztotta magát. Zsivojno- 

vics, aki hatvanhat esztendős volt, 

idegkimerülésben szenvedett és ez 

késztette végzetes tettére. 

ISMÉT ZUHAN A FRANK. Páris- 

ból jelentik: A kamara pénzügyi bi- 

zottságának jelentése nyomán, amely 

szerint Franciaország belső tartozása 

kétszáznyolcvanhét, külső adóssága pe- 

düg kétszázkilencevenegy milliárdot 

tesz ki, a francia frank váratlanul zu- 

hanni kezdett. A frank ujabb áresését 

azzal magyarázzák, hogy ennek a ha- 

talmas adósságnak csupán az évi ka- 

matja kétésfélmilliárddal terheli az ál- 

lamkincstárt és ilyen óriás! terhek 

mellett gondolni sem lehet a ífrank 

stabilizálására. 

- Házsorsolás Temesvárott. A Cla- 

direa házépitő egyesület december 

15-ikén délután négy órakor sorsolja 

ki az egyesület tulajdonát képező uj 

házat, amelynek értéke meghaladja a 

félmillió leit. A sorsolás a Jenőherceg- 
téri Bőhm-féle vendéglőben megy vég- 
be közjegyző jelenlétében. 

* A „GENERALA, Biztositó Tár- 

sulat irodáját a Lloyd-sorról, az in- 

tézet saját házába Belváros, Mercy-u. 
10. szám alá helyezte át. Telefon 7 44. 

AZ AUDION-csSŐ 
yA RXDIGKÉSZÜLÉK 
MEBé! 
l VASAROLJA:SZAKÜZLÉTBEN 
Se 

; szGYÖRGY TÉR 

Rádiókészülékeket dijmentesen verifikáltatunk 

* Lloyd Taverna igazgatósága de- 

cember hó 1-től világvárosi szenzá- 

ciós nagy müsorral lepi meg a n. é. 

közönséget: mind nagy attrakció szá- 

mok, köztük Jimmi, az élő gummi- 

ember, a berlini Wintergarten nagy 

attrakció Brown és Muci stepp feno- 

ménok, Ince Kertsen, a hamburgi Ope- 
ra primballerinája, Sasa orosz tán- 

cosnő, Duo Harden és Dobrovits 

Marta, mind egytől-egyig elsőrendü 

számok. Tisztelettel bejelentjük a n. é. 
közönségnek, hogy a vasárnapi tea- 

délutánok teljes müsorral lesznek meg- 

tartva. Elsőrendü francia konyha két- 

féle menü a kávéházban is. 

- Erdélyi Élet. Geller Ödön po- 
litikai, társadalmi, müvészeti és köz- 
gazdasági hetilapja, amely immár ti- 

zenötödik évfolyamában van, ezentul 

sürübben foglalkozik temesvári és 
bánsági ügyekkel is. Most megjelent 

száma is három érdekes temesvári 
cikket hoz. A lap ára számonkint ti- 
zenöt lei. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgálat. 

Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 
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- Drága kiállitás. Filadelfiából 
táviratozzák: A világkiállitás teg- 
nap véget ért. A kiállitás husz mil- 
ló dollár defizittel végződött, 
amely hatalmas összeg Filadelsia 
városát terheli. 
- Megkezdődött a mandátumharc. 

Budapestről jelentik: Tegnap délig öt 

párt nyujtotta be ajánlási iveit a pest- 

környéki kerületben. A radikálisok és 

Vági párt eddig nem adott be aján- 

lási ivet. Pestkörnyékén és az ország 

nyole megyéjében december nyolcadi- 

kán lesz a választás. 

- Viata Medicala. Ennek a nivós 
orvosi szaklapnak, amely már két éve 

jelenik meg Temesvárott, most került 

ki a nyomdából tizenegyedik száma. 

Cikkeit csupa tekintélyes orvos irja. 

Előfizetés egy esztendőre kétszáz lei. 

Marica grófnő gyermekszereplőkkel. 

Ez az operett, amely az egész világ 
szinpadain eddig még nem tapasztalt si- 

kert ért el, ma délután négy órakor a 
városi szinházban gyermekszereplők- 

kel kerül szinre. Ez a fenomenális kis 

társaság aradi uricsaládok gyermekei- 

ből alakult és vannak közöttük egye- 

sek, akik csudálatos szinjátszói te- 

hetséggel birnak. A tizenkét esztendős 

Küry Klári játsza a cimszerepet, a 

pöttömnyi Faludi Dodó a bonviván, 
a kis Mezey Lili a szubrett és a tán- 

cos komikus a tiz éves Bérezy 

Gyurka. 

Csipkerőzsi. Szombaton délután négy 
órakor a szinház gyermekelőadást ren- 

dez. Szinrekerül a Csipkerózsi cimü 

háromfelvonásos énekes mesejáték. 

A Noszty-fiu esete Tóth Marival. Te- 

mesvár szinházi életének fénykorára 

emlékeztet az a siker, amely estéről- 
estére a Noszty-fiu esete Tóth Mari- 

val cimü vigjátékot kiséri. Zilahy 

Irén, Homokay Pál, Novák Irép, Sze- 

pesy Edit, Darvas Ernő és Inke Re- 

zső, valamint a többiek alakitásai min- 

den előadáson nagy sikert aratnak. Ma 

B. bérletben, holnap C. bérletben kerül 
szinre a Noszty-fiu esete Tóth Ma- 

rival. 

Varázskeringő. A szinház a Va- 

rázskeringő operett felujitására ké- 

szül, amely Strausz legremekebb müve 

és annak idején a budapesti Király- 

szinházban háromszázszor került elő- 

adásra. 

Heti miisof: 
Csütörtök délután négy órakor: 

Marica grófnő. Az aradi gyermekek 
vendégjátéka. 

Csütörtök esle 8: A Noszty.fiu 
esete Tóth Marival. 

Péntek este 8: A Noszty-fiu esete 
Tóth Marival. 

Szombat délután négy órakor: 
Csipkerózsa. Ifjusági gyermekelőadás. 
Szombat este 8: Varázskeringő. 
Vasárnap délután 3: Orlow, 

« « 6: Cárnő. 
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Belvár 

délelőtt 9-12-ig és délután 3-6-ig 
er 

este 1/29: Varázskeringő. 

os, unyadi-utca 7. szann. 

Belvárosi mozi: csütörtök (december 2) 
Gyárvárosi mozi: szombat (december 4) 
Mehalai mozi: vasárnap (december 5) 

A kis halászleán 
10 felvonás. 

Gyönyörü társadalmi dráma a halászok életéből. 
Könyökig megható cselekmény. 

Mary, az amerikai közönség kedvence, ismeretes a „,KIS IO 
c. filmfől, bájos játékával ezen filmben a legnagyobb sikert ara 

A főszerepben: MARYA-PICKFORD. 
Monopol: Matador-film, Brasov 

JÖN! JÖN! 

Kamarazene 
A főszerepben: HENNY PORTEN. 
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épitőanyagot szintén részlet 

SZÜKSÉGE KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK- 
látogassa meg vételkényszer nélkül 
a karácsonyi jatékszer-kiállitást 

STERNFELD A. utódjánál ScMwWARTZ GYULA 
Timisoara I., Strada Mercy 2. 
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Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
8 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 
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Házassag 
azmnmk 
Izraelita kereskedő nősülne vagyonosabb 
hölggyel. Szives ajánlatokat „Izraelita" jel- 
igére a kiadóba. (5030) 
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Házasság közvetitési ügyben méltóztassék 
bizalommal Ámor házasságközvetitő-irodához 
fordulni. Cégjelzéstelen levelezés. Discretio 
biztositva Timisoara I., Str. Primarie 16 
(Városház-u.) 

Alhalmazás 
ma 

Gazdasszony, aki a háztartás minden ágában 
jártas, kerestetik. Ajánlatokat „Középkoru" 
jeligére a kiadóba. (5029) 

Allást keres 
z 

Magányos asszony kerecs gazdasszonyi, ház- 
vezetőnői vagy anyahelyettesi állást Szives 
megkereséseket „Jó bánásmód" jeligére a 
kiadóba. : (5030) 

aAdás-vétel 
Mehalában egy szoba konyha kerthelyiséges 
ház, azonnal beköltözhető, eladó Érdeklődni 
lehet II., Fő-utca 19. házmesternél. (1676) 

KKonyhaberendezés 
teljesen uj, olcsón eladó. Gyárváros, e0s Potyka-u. 1. asztalosmi 

HELICON-nyomda, Timizoara 
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Lakás 
exa 

Kétszobaás lakást lenetőleg medern, lelépés 
nélkül magas házbérrel keresteiik. Telelon 
16-90 Rador. (5 03) 

Keresek 2 szoba, konyha, mellékhelyiséges 
lakást január 1-re. Ajánlatokat ,L kás" jel- 

Divatöltöny, télikabát, átmenetil 
készitése a legfinomabb kivi 

1100 lei 

Amigó JlJózse 
Józsefváros, Begabalsor 26. 

IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

Állandó nagy raktár 
igére a kiadóba. (5027) 

Különbejáratu butorozott szobát keresek Egy családi ház az Erzsébetvárosban 
azonnalra Gyárvárosban a Kossuth-tér kö- 
zelében lehetőleg fürdőszoba használattal. 
Ajánlatok a kiadóba Azonnalra jeligére 
kéretnek. (1684) 

Kétszobás lakást keresek december 15-re, 
Ajánlatok az „Atheneum'-nál adandók le. 

Különféle 

Zongorák és pianinok nagy választékban. 
Zongorakülönlegességek az előkelő zene- 
világ részére. Megtekinthető Wonka zon- 
gorakésziítőnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 
utca 4. (1548) 

Müvészeti szabadiskola 
nyilik meg Temesvárott Kóra Nándor és 
Varga Albert festőmüvészek vezetésével a 
gyárvárosi Andrássy-ut 4. szám alatti 
mütermekben. Nappali és esti tanfolyamok. 
Beiratkozás és érdeklődés egész napon át az 
iskola mütermeiben. (1613) 

A „emegvári Sörlorrás 
(sörcsarnok és étterem) 

A Weisz-palotában, a szinházzal szem- 

nyilik : 
ben, a legközelebbi napokban meg- 

Bel- és külföldi vasu 
menetjegyek, utlevé 
vizumok, kurirszo a 

1 gálat garancia mellett terüle, 

eladó 
Bővebbet: BAGYÁNSZKY épitő- 
mesternél, III, Kaz nczy u. 3. sz. 1681 

Rózsa és Schampion 

burgonya 
kapható házhoz szállitva Plohnnál, József- 
város, Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 1620 
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A táncszezon kezdetével 

minden családban nélkü- 
lőzhetetlenné válik a 1596 

grammoion 
Avilág legjobb grammo- fonja és grammofon- 

Eladok házhelyeke 
a legolcsóbban és legjutány 
Gyárváros, Távirda- és Damjanich 
közvetlen szomszédságában rési 
fizetésre és kamatmen 

Horváth Boldizsár utca 3. szán 
alatt jobpbra... 

lemezei 

KATZKY-nál 
Timisoara, Mercy-utca 10. 

St-anzinger Károly. 
HHelelős iadó : 


